

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

№ 77 (1915)

Пятница,

29

ОКТАБРЯ

1948 года

XVIII год издан.

Выходит два раза
в неделю

Цена 15 копеек

Ленинско-Сталинскому комсомо-
лу—30 лет.

Да здравствует комсомол—бое-
вой резерв и верный помощник
большевистской партии!

Нас вырастил Сталин—на верность народу, на труд и на подвиги нас вдохновил

ТРИЖДЫ ОРДЕНОНОСНЫЙ

Сегодня комсомол, советская молодежь, весь наш народ отмечают знаменательную дату—30-летие со дня основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Три десятилетия назад Ленин и Сталин создали комсомол, определив его роль как верного помощника и боевого резерва большевистской партии, ведущего под партийным руководством политическую работу среди широких масс трудящихся молодежи. От первых организаций революционной молодежи, родившихся в грозные дни боев за победу Октября, до многомиллионного, трижды орденосного союза—таков путь комсомола. Он прошел его, направляемый твердой и уверенной рукой партии большевиков, вдохновляемый бесмертным учением Ленина-Сталина.

Партия вырастила и закалила комсомол, провела его через суровые испытания и трудности борьбы за построение социализма в нашей стране, борьбы за свободу, честь и независимость Родины.

На заре своего рождения в годы гражданской войны комсомол был в первых рядах молодой советской республики. А когда кончилась гражданская война, комсомол активно включился в работу по восстановлению разрушенного войной народного хозяйства. Не мало ярких страниц вписал Ленинско-Сталинский комсомол в историю нашей Родины в годы первых сталинских пятилеток. Он самоотверженно трудился на важнейших участках социалистического строительства, показывая пример трудового героизма, беззаветной преданности Родине и своему народу.

Неувиданной славы покрыл себя комсомол в годы Великой Отечественной войны. Сотни тысяч комсомольцев героически сражались с ненавистным врагом, отставив свободу и независимость советской Отчизны. Кто не знает в нашей стране молодого летчика, защитника Москвы Виктора Талалихина, геройски погибшего в воздушном бою на подступах к столице. Навек обессмертил свое имя молодой воин Алек-

сандр Матросов, закрывший своим телом амбразуру вражеского дзота. Никогда не забудет наш народ молодых героев Краснодона, героических партизанок Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Анны Лисициной, Марии Мелентьевой и многих других. Они боролись с врагом, как герои и умерли героями за святое дело своей любимой матери—Родины.

Кончилась Великая Отечественная война, и комсомол встал в авангарде борьбы за быстрое восстановление разрушенного войной народного хозяйства. И всюду, где кипит сейчас напряженный труд, мы видим юношей и девушек, охваченных стремлением быстрее ликвидировать последствия войны, досрочно выполнить величественную программу четвертой сталинской пятилетки.

Большими производственными достижениями отмечают 30-летие ВЛКСМ комсомольцы и несоюзная молодежь нашего района. Десятки молодых рабочих, как слесарь паровозного депо Николай Кондроев, токарь депо Александр Данилов, каменщик строительномонтажного поезда Павел Бурков, слесарь дистанции пути Евгений Елизаров и многие другие, досрочно завершили свой годовой план и трудятся в счет 1949 года. Большой вклад в дело борьбы за урожай внесли молодые колхозники и колхозницы. По-стахановски работают в лесу молодые электропильщики, лучисты, возчики, трелевщики. Они борются за то, чтобы досрочно выполнить план осенне-зимних лесозаготовок и дать Родине как можно больше леса сверх плана.

Мудрому руководству великой партии большевиков, отеческой заботе и вниманию товарища Сталина обязаны комсомол, советская молодежь всей своей плодотворной деятельностью на благо народа, всеми успехами своей сегодняшней самоотверженной борьбой за торжество коммунизма.

Слава трижды орденосному Ленинско-Сталинскому комсомолу!

Торжественное заседание в честь 30-летия ВЛКСМ

Вчера в железнодорожном клубе состоялось торжественное заседание, посвященное 30-летию ВЛКСМ. С докладом «30 лет Ленинско-Сталинского комсомола» выступил секре-

тарь райкома комсомола тов. Подволоцкий. После доклада кружок художественной самодеятельности клуба дал большой праздничный концерт.

Возрицкие комсомольцы в борьбе за лес

Напряженная борьба идет сейчас за лес. В этой борьбе активно участвуют комсомольцы и несоюзная молодежь Возрицкого механизированного лесопункта. Молодые лучисты, электропильщики стремятся дать Родине как можно больше лесоматериала.

Пример самоотверженного труда показывает комсомольско-молодежная бригада электропильщиков колхоза имени Сталина, Покровского сельсовета, возглавляемая Федором Артемьевым. Молодые колхозники дают ежедневно по 2—3 производственных нормы. Бригада Федора Артемьева взяла обязательство заготовить за

осенне-зимний сезон 8.000 кубометров леса, из них 1.000 кубометров к 30-летию Ленинско-Сталинского комсомола. Свое обязательство в честь славного юбилея комсомола молодые электропильщики выполнили с честью. К 27 октября они дали 1.050 кубометров древесины и сейчас борются за то, чтобы к 31 годовщине Великого Октября заготовить еще не менее 500 кубометров.

В напряженном труде встречает праздник комсомола комсомольско-молодежная бригада кузнецов, руководимая Анатолием Бураковым. Полторы—две нормы в смену—такова ежедневная выработка молодых рабочих.

Отлично справляется со своими обязанностями молодежная бригада по ремонту автомашин, которой руководит комсомолец Павел Карпов. Члены этой бригады работают не считаясь с временем и досрочно выпускают из ремонта автомашины, обеспечивая тем самым бесперебойную вывозку древесины.

Молодежь лесопункта будет и впредь трудиться без устали, чтобы досрочно выполнить сезонный план лесозаготовок.

С. Мельников,
секретарь комсомольской организации Возрицкого мехлесопункта.

Мой подарок празднику

Сегодня наша великая Родина отмечает знаменательную дату—30-летие Ленинско-Сталинского комсомола. Вместе со всем советским народом комсомольцы и несоюзная молодежь празднуют этот большой праздник в обстановке самоотверженной борьбы за досрочное выполнение плана четвертой сталинской пятилетки. Еще задолго до юбилея среди молодежи широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины ВЛКСМ. Каждый молодой рабочий и колхозник взял на себя конкретные обязательства и упорно боролся за их выполнение. Сегодня каж-

дый из нас рапортует любимой Отчизне о том, какой производственный подарок он приприт к празднику комсомола.

Я работаю слесарем в паровозном депо станции Медвежья Гора. Включаясь в социалистическое соревнование в честь 30-летия ВЛКСМ, я взял обязательство к славному юбилею выполнить двухгодовую производственную норму. Это обязательство мною было выполнено к 25 октября. В среднем я выполнял по 2 нормы в смену.

Успешно справились с выполнением своих социалистических обязательств и другие молодые рабочие депо. Молодежный коллектив отремонти-

ровал во внеурочное время 2 локомотива, сэкономил на ремонте сотни рублей государственных средств. Комсомольцы и молодежь депо приняли активное участие в воскреснике по подготовке производственных помещений к работе в зимних условиях.

Производственные темпы, достигнутые нами в дни соревнования в честь 30-й годовщины комсомола, мы постараемся закрепить и к XI съезду ВЛКСМ притти с новыми достижениями в труде.

Н. Кондроев,
слесарь паровозного депо станции Медвежья Гора.

Производственные достижения молодых путейцев

Еще задолго до 30-летия Ленинско-Сталинского комсомола среди молодых рабочих дистанции пути развернулось боевое социалистическое соревнование за достойную встречу этого большого праздника. Соревнование возглавили комсомольцы. Каждый комсомолец взял обязательство довести дневную выработку до 150 процентов. Примеру комсомольцев последовала и несоюзная молодежь, взявшая на себя то-

же повышенные обязательства. Слова у молодых производственников не разошлись с делом. Особенно высоких показателей добились электросварщик Фофанов, токари Шмарин и Фомин. Если в августе—сентябре они выполняли дневную норму выработки на 140 процентов, то в октябре т.г. Шмарин и Фомин довели выработку до 200 процентов, а тов. Фофанов—до 210.

Замечательных успехов в труде добился молодой комсо-

сомолец слесарь Елизаров. До вступления в ряды комсомола он выполнял дневное задание на 120 процентов, а сейчас его выработка составляет 170—180 процентов.

Молодые рабочие дали слово закрепить успехи соревнования в честь 30-летия комсомола и ознаменовать XI съезд ВЛКСМ новыми производственными достижениями.

А. Прокуев,
секретарь комсомольской организации дистанции пути.

Свое слово сдержали

Хорошие производственные подарки подготовили к юбилею ВЛКСМ молодые рабочие строительномонтажного поезда. Включаясь в соревнование в честь 30-летия комсомола, они взяли на себя обязательство довести дневную выработку каждого молодого рабочего не ниже, как до 120 процентов. Это обязательство выполнено с честью. Особенно отличились

комсомольцы Бурков, Ковалев, Иванов, Судаков, Жуков, Удалцов и другие. В августе—сентябре каждый из них выполнял дневную норму выработки на 150—160 процентов, а в октябре их ежедневная выработка составила 200 процентов нормы. 30 молодых производственников к юбилею комсомола выполнили годовые нормы, а 8 человек за 9 с половиной

месяцев дали по полтора годовых задания.

В нынешнем году коллектив поезда сэкономил 18 тысяч рублей. В борьбе за экономии государственных средств много сделали молодые рабочие.

Н. Подсвинков,
секретарь комсомольской организации строительномонтажного поезда.

Собрание комсомольского актива

27 октября в Медвежегорске состоялось собрание районного комсомольского актива. С докладом «Об итогах XVII пленума ЦК ВЛКСМ» выступил секретарь райкома комсомола тов. Подволоцкий.

—Пленум ЦК ВЛКСМ,—сказал докладчик,—обсудил три вопроса: 1) О созыве XI съезда комсомола; 2) О политической учебе комсомольцев и молодежи и 3) О подготовке и проведении 30-летия ВЛКСМ.

По итогам XVII пленума ЦК ВЛКСМ 15 октября в Петрозаводске проходил V пленум ЦК ВЛКСМ республики. Пленум вынес решение в январе 1949 года провести III съезд комсомола Карело-Финской ССР и обязал райкомы комсомола с 1 по 21 декабря провести во всех первичных комсомольских организациях отчетно-выборные собрания, а в период с 25 октября по 1 января—районные комсомольские конференции.

Вся подготовка и проведение отчетно-выборных собраний и районной конференции должна пройти под знаком дальнейшего сплочения комсомольцев и молодежи вокруг большевистской партии, мобилизации их на досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, на овладение передовой наукой, техникой и культурой, под знаком дальнейшего организационно-политического укрепления комсомольских организаций и улучшения их работы по воспитанию молодежи в духе беззаветной преданности Родине.

Мы должны уже сейчас начать подготовку к отчетно-выборным собраниям и к районной конференции комсомола и провести их организованно, на высоком идейно-политическом уровне.

XVII пленум ЦК ВЛКСМ уде-

лил особое внимание политической учебе комсомольцев и молодежи. Надо сказать, что в этом деле комсомольская организация нашего района имеет ряд крупных недостатков. Один из главных недостатков заключается в том, что райком комсомола и первичные организации слабо контролируют работу по политическому воспитанию комсомольцев. В прошлом году в районе было создано 73 политкружка, в которых числилось 208 комсомольцев и молодежи. Из этих кружков закончили работу только 17, а остальные либо распались, либо работали с большими перебоями. Следует отметить, что в большинстве действовавших кружков занятия проводились на низком идейном уровне, посещаемость занятий была плохая.

Эти недостатки в дальнейшем не могут быть терпимы.

Важнейшим условием хорошей работы политкружков является систематический контроль за их деятельностью со стороны райкома комсомола и первичных организаций. Необходимо также улучшить работу с пропагандистскими кадрами.

С 1 октября в комсомольской политехнической сети начался новый учебный год. К началу занятий было создано 34 политкружка, охватывающих 390 человек. Однако из этих кружков работают по-настоящему только 18. Совершенно бездействуют кружки при комсомольских организациях электростанции, строительного монтажного поезда, райпотребсоюза и ряд других.

Серьезным недостатком в политическом просвещении комсомольцев и молодежи является слабая постановка лекционной работы. При райкоме комсомола имеется группа доклад-

чиков в количестве 10 человек, но большинство докладчиков выступает перед молодежью очень редко.

Многие комсомольские организации недооценивают роли стенной печати. В комсомольских организациях станции Медвежья Гора, зверсовхоза, Пиндусской судовой верфи, Остерского и Челмужского лесопункта стенные газеты и «боевые листки» совсем не выпускаются.

Через день советская страна будет отмечать 30-летие Ленинско-Сталинского комсомола. Молодежь приходит к этому знаменательному дню с большими производственными успехами. В нашем районе в социалистическом соревновании в честь юбилея комсомола участвовало 750 молодых рабочих. За 9,5 месяцев текущего года 116 человек выполнили годовые нормы и 6 человек—двухгодовые. Успешно выполнили свои обязательства молодые рабочие паровозного депо, строительного монтажного поезда, дистанции пути и другие. За достигнутые в соревновании успехи комсомольской организации депо вручен красный вымпел райкома комсомола.

Производственные темпы, достигнутые молодежью в октябре, необходимо закрепить и умножить.

После доклада развернулись прения. Выступившие в прениях критиковали райком комсомола за слабое, поверхностное руководство комсомольскими организациями. Работники райкома редко бывают в первичных организациях, а если и бывают, то в работу организаций глубоко не вникают и практической помощи им не оказывают.

По обсужденному вопросу принято практическое решение.

В Совете Министров СССР

Об увековечении памяти А. А. Жданова

Для увековечения памяти Андрея Александровича Жданова Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Соорудить памятники А. А. Жданову в Москве и Ленинграде.

2. Переименовать:

а) город Мариуполь, где родился А. А. Жданов в город Жданов;

б) Таганский район в городе Москве в Ждановский район;

в) Приморский район в городе Ленинграде в Ждановский район;

г) улицу Рождественку в городе Москве в улицу Жданова.

3. Присвоить имя А. А. Жданова:

а) Ижорскому ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени заводу Министерства судостроительной промышленности и впредь именовать этот завод: Ижорский ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени завод имени А. А. Жданова;

б) 1-й Образцовой типографии в Москве и впредь именовать эту типографию: 1-я Образцовая типография имени А. А. Жданова;

в) заводу «Красное Сормово» и впредь именовать этот завод: завод «Красное Сормово» имени А. А. Жданова;

г) Владимирскому тракторному заводу и впредь именовать этот завод: Владимирский тракторный завод имени А. А. Жданова.

4. Присвоить имя А. А. Жданова:

а) Ленинградскому государственному университету и впредь именовать этот университет: Ленинградский государственный университет имени А. А. Жданова;

б) Военно-морскому политическому училищу в Ленинграде и впредь именовать это училище: Военно-морское политическое училище имени А. А. Жданова.

в) Ленинградскому дворцу пионеров и впредь именовать его: Ленинградский дворец пионеров имени А. А. Жданова.

5. Присвоить 45-й гвардейской стрелковой Красносельской ордена Ленина Краснознаменной дивизии имя товарища А. А. Жданова и впредь именовать ее: 45-я гвардейская стрелковая Красносельская ордена Ленина Краснознаменная дивизия имени А. А. Жданова.

6. Издать в 1949—50—51 гг.:

а) произведения А. А. Жданова;

б) биографию А. А. Жданова.

Возложить подготовку материалов к изданию произведений А. А. Жданова и биографию А. А. Жданова на Институт Маркса—Энгельса—Ленина.

7. Установить для студентов-отличников 10 стипендий имени А. А. Жданова по 500 рублей каждая в следующих высших учебных заведениях: в Московском государственном университете им. Ломоносова—4 стипендии; в Московской государственной консерватории им. П. И. Чайковского—2 стипендии и в Ленинградском государственном университете имени А. А. Жданова—4 стипендии.

Отв. редактор А. КОНДАКОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Медвежегорская райсберкасса доводит до сведения всех граждан, оплативших подписку на 2-й Государственный Заем Восстановления и развития народного хозяйства СССР, но не получивших облигаций, что облигации этого займа райсберкасса выдает до 1 апреля 1949 г.

Для получения облигаций необходимо предъявить в райсберкассе справку из того предприятия, где производились удержания по подписке на заем, о сумме удержаний и о том, что облигации подписчиком не получены.

После 1 апреля 1949 г. облигации выдаваться не будут.

Медвежегорская райсберкасса предлагает всем бухгалтерам организаций и учреждений района в срок до 20 ноября 1948 г. получить аванс облигаций 3-го Государственного Займа Восстановления и развития народного хозяйства СССР для расчетов с выбывающими подписчиками.

Олег Леонидов.

РАЙСБЕРКАССА

Кинороман „Молодая гвардия“

С огромным интересом встретили миллионы советских зрителей появление на экранах страны фильма «Молодая гвардия», поставленного режиссером С. Герасимовым по одноименному роману А. Фадеева. Интерес этот вполне понятен. С чувством глубокой признательности относился наш народ к светлой памяти комсомольцев Краснодона, бесстрашно боровшихся с немецко-фашистскими захватчиками. Молодогвардейцы стали подлинными героями нашего времени, их яркая содержательная жизнь служит примером беззаветной преданности Родине, образцом стойкости в преодолении препятствий.

Достоинное место в этой кинокартине заняли представители партии, организующие и направляющие деятельность подпольных групп, партизанских отрядов в непростительском тылу.

Жизненно правдивыми и убедительными чертами охарактеризован в фильме секретарь обкома партии Проценко. Эта рольшла прекрасного исполнителя в лице артиста В. Хохрякова. Проценко предстает перед нами, как умный, волевой, выдержанный партийный руководитель сталинской школы, неразрывно связанный с

народом и остающийся фактическим руководителем народа и в то время, когда область захвачена врагами. Твердо проводит он в жизнь заблаговременно составленный план подпольной борьбы, обеспечивает партизанские отряды патронами, оружием, взрывчаткой, дает определенные задания и штабу «Молодой гвардии». И комсомольцы Краснодона борются не в одиночку, не как отдельная горсточка, а по директивам партии, в общем русле всенародного сопротивления оккупантам.

Ближайшим помощником секретаря обкома является директор шахты Валько. Артист С. Бондарчук выразительно передает мужественную натуру этого командира производства. Ему пришлось взорвать свою родную шахту, чтобы она не досталась врагу. А затем, по назначению секретаря обкома, командир производства становится командиром партизанского отряда. Беспощадно мстит он врагу за его злодеяния.

С искренним волнением, с исключительной простотой и естественностью изображены в фильме комсомольцы Краснодона. Зритель узнает и называет их по имени, по фамилиям еще до того, как они называются на экране. С новой силой оживают любимые образы, так яр-

ко запечатлевшиеся в памяти, в сердце. Мы слышим их голоса, мы видим выражение их лиц. И они живут и борются в тех самых местах, где жили и боролись живые герои романа,—съемки кинокартины шли в Краснодоне, на местах исторических событий.

Все роли молодогвардейцев исполняются юными артистами-студентами Государственного института кинематографии. Каждый из них передает индивидуальную черту характера героя и в то же время воплощает в роли лучшие черты всего комсомольского племени. Воспитанная, выпестованная великой партией Ленина—Сталина, советская молодежь безгранично предана возмужавшей ее Родине. Первые в труде и в борьбе, комсомольцы обладают замечательными моральными качествами, свойственными всему советскому народу. Качества эти—верность долгу, дружба, на стойчивость в преодолении препятствий, безграничная ненависть к врагу, ярость и бесстрашие в борьбе с ним. Эти черты с особенной силой проявились в молодогвардейцах Краснодона.

С нарастающим волнением следит зритель за их подвигами, разветывающимися в фильме. Пылает подожженный ими фашистский штаб, огнем охвачена немецкая каторжная бир-